

Αθήνα, 09/03/2022

Αρ. Πρωτοκόλλου: 304441/13140/2022

Πληροφορίες:

E-mail: equality@synigoros.gr

Δήμος Μυτιλήνης,
Υπ' όψιν Δημάρχου,
κ. Κύτελη Ευστράτιο,

Θέμα: Εκκρεμότητα απάντησης σε έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη

Σχετικό: Το υπ' αριθμ. πρωτ. 304441/50779/20-09-2021 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Στο πλαίσιο διερεύνησης της υπ' αρ. φακέλου 304441 αναφοράς της [REDACTED] (Γέφυρες Τέχνης – Art Bridges), με αντικείμενο την απόφαση για διοικητική αποβολή των Ρομά κατοίκων του καταυλισμού στην περιοχή της Κοινότητας Παπάδου Γέρας Λέσβου, ο Συνήγορος του Πολίτη σας απηύθυνε το ως άνω σχετικό έγγραφό του. Με το έγγραφο αυτό, ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε ενημέρωση, καθώς και τις ενέργειές σας, για την επίλυση του ως άνω ζητήματος.

Η συνεργάτις μου, [REDACTED] επικοινωνήσε τηλεφωνικά με την Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, [REDACTED], στις 14-12-2021. Κατά την επικοινωνία αυτή, ενημερωθήκαμε σχετικά με τις προσπάθειες του Δήμου για τη στεγαστική αποκατάσταση των Ρομά κατοίκων της περιοχής. Επιστημάνθηκε δε, η υποχρέωση της υπηρεσίας σας να ενημερώσει εγγράφως τον Συνήγορο του Πολίτη για την εξέλιξη της υπόθεσης. Ωστόσο, παρά την πάροδο χρονικού διαστήματος άνω των πέντε μηνών από την αποστολή του εγγράφου του, ο Συνήγορος του Πολίτη δεν έχει λάβει ανταπόκριση σε αυτό.

Με το παρόν έγγραφο σας υπενθυμίζουμε την ανωτέρω εκκρεμότητα και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και τη σχετική ενημέρωση της Αρχής. Με την ευκαιρία αυτή, θα θέλαμε να επιστημάνουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 4 παράγρ. 5 του Ν. 3094/03, όπως ισχύει, «ο Συνήγορος του Πολίτη μπορεί να ζητεί από τις δημόσιες υπηρεσίες κάθε πληροφορία, έγγραφο ή άλλο στοιχείο για την υπόθεση...Ολες οι δημόσιες υπηρεσίες οφείλουν να διευκολύνουν με κάθε τρόπο την έρευνα...».

Περαιτέρω, θα θέλαμε να επιστημάνουμε ότι, πέραν της θεσμικής υποχρέωσης των δημοσίων υπηρεσιών να συνεργάζονται με την Αρχή, είναι σε κάθε περίπτωση σημαντικό για τον Συνήγορο του Πολίτη να πληροφορείται την άποψη της αρμόδιας υπηρεσίας επί



συγκεκριμένου ζητήματος για το οποίο της απευθύνεται, ώστε να είναι σε θέση, συνεκτιμώντας όλα τα στοιχεία που τίθενται υπόψη του, να διαμορφώσει την τελική κρίση επ' αυτού.

Εν όψει αυτών και για τη διευκόλυνσή σας, σας αποστέλλουμε εκ νέου συνημμένο στη παρούσα το σχετικό έγγραφό μας και παρακαλούμε για την κατά το δυνατόν συντομότερη ανταπόκρισή σας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση

Καλλιόπη Λυκοβαρδή
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

Συνημμένο: Υπ' αριθμ. πρωτ. 304441/50779/20-09-2021 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη

Κοινοποίηση:

Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, Υπουργείο
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

[Redacted]

[Redacted]

Art Bridges Γέφυρες Τέχνης
artbridges.info@gmail.com